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Kommunstyrelsen   
 

 

 

Ändringar i Riktlinjer för bidrag till föreningar/organisationer 
verksamma i Ånge kommun 

Förslag till beslut 
Kommunförvaltningen föreslår samhällsutskottet föreslå kommunstyrelsen föreslå 
kommunfullmäktige besluta att 

1. Bifalla förslaget av ändring av bidrag till föreningar. 
2. Bifalla förslag till ändringar i Riktlinjer för bidrag till föreningar/organisationer 

verksamma i Ånge kommun. 

Ärendet i korthet 
En översyn av bidrag till föreningar/organisationer verksamma i Ånge kommun har 
genomförts. Förslaget är att fördela medlen så att även föreningar som inte har barn- och 
ungdomsverksamhet har möjlighet att ta del av bidragen samt att den totala potten fördelas 
enligt principen 70% till barn- och ungdomsverksamhet och 30% till övriga föreningar. 
Förslaget innebär också att lägga till gruppen 65+ så att dessa föreningar kan få Lokalt 
Aktivitetsstöd. Idag kan föreningar enbart få ersättning för gruppen 7–25 år. 

Förvaltningens övervägande 
Fritid har fått uppdraget att se över Ånge kommuns bidragsystem för föreningar. Det finns 
synpunkter på att prioriteringen av föreningar med grupper gör att inte alla föreningar 
känner att man får ta del av bidrag på samma sätt som t.ex. föreningar med barn- och 
ungdomsverksamhet.  

Förslag: 
• Fritid föreslår att alla bidrag som delas ut viktas efter principen 70% till föreningar 

med barn och ungdomsverksamhet och 30% till övriga föreningar.  

För exempelvis Riktat bidrag finns det 350 000 kronor att fördela. Förslaget innebär att 
245 000 kronor fördelas till föreningar med barn- och ungdomsverksamhet och 105 000 
kronor till övriga föreningar. Skulle det inte finnas ansökningar för 245 000 inom gruppen 
föreningar med barn och ungdomsverksamhet så kan mer pengar fördelas till gruppen övriga 
föreningar och vice versa.  

• Nytt förslag är möjligheten att erhålla Lokalt aktivitetsstöd för sammankomster i 
föreningar med 65+ aktiviteter. Förslag på samma ersättning för 65+ som för gruppen 
7–25 år, 50 kr/sammankomst med minst 3 utövare och 1 ledare. 

För gruppen 65+ är det viktigt att delta i aktiviteter som gör att man håller sig friskare och 
även kommer ut och får träffa andra människor. Stillasittande och ensamsittande är inte bra 
för hälsan. Fler föreningar i kommunen har kommit igång med sådana aktiviteter och kan 
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kommunen då hjälpa till med det vi kan så kommer det göra kommunen och dess invånare 
gott. 

Ånge kommuns vision 
Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och 
engagemang kraft till en levande bygd. 

Fokusområde Hållbar vardag 
Föreningslivet är en mycket viktig del i kommunen. Att få känna delaktighet och samhörighet 
i en förening gör att du håller dig friskare och känner dig behövd och önskad. 

Fokusområde Hållbar hälsa 
Stillasittande och ensamsittande är förödande för hälsa och välmående.  

Fokusområde Hållbar gemenskap 
Ensamsittande är inte bra för ditt välmående. Att kunna träffas i grupper och göra aktiviteter 
har visat sig vara väldigt bra för välmående. 

Fokusområde Hållbar kompetens 
Fokusområdet har ingen bärighet i frågan. 

Fokusområde Hållbar natur 
Fokusområdet har ingen bärighet i frågan. 
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